

热议

别误读了“鼓励家庭储存生活必需品”

文 | 夏妍

储备物资以应不时之需,是疫情后的“常识”。商务部未雨绸缪为人们提个醒,不必放大解读。

11月1日,商务部网站发布了一则消息《商务部部署今冬明春蔬菜等生活必需品市场保供稳价工作》,其中一句“鼓励家庭根据需要储存一定数量的生活必需品,满足日常生活和突发情况的需要”备受网络关注,在社交平台以刷屏之势被转载。

一些网友似乎在这句话里“捕捉”到了什么弦外之音,甚至脑补这句话是否别有意味。很多转发平台把“鼓励家庭储存生活必需品”单独拈出做了标题,由此产生了更为刺激眼球的效果。其实,只看最原始的消息题目,很难想象出有什么巨大“内涵”。

事实上也确实如此。在商务部网站搜索“保供稳价”的关键词,能搜出相当多的类似通知,比如,今年中秋时也下发了《商务部部署中秋国庆期间防疫保供稳价工作》。11月1日商务部的这则消息,不过是针对市场可能的波动而所做的例行工作,没有必要过度解读与放大。

仔细梳理能发现,疫情发生之后,鼓励家庭储备应急物资早已是一种常规操作。2020年11月底,应急管理部就已经发布了《全国基础版家庭应急物资储备建议清单》,里面就包含了饮用水、方便面、外用药品、口罩等等,此外各地也有不同版本的“清单”。

储备物资以应不时之需,可以说已经成为疫情后的“常识”。疫情一旦出现,通常会面临小区封闭、出行受限等管制措施,可能对居民生活造成不便,个别地方还出现过抢购物资的情况。在这个背景下,倡导居民提高应急管理意识、强调家庭进行适量的物资储备是很自然的。

顺着这个逻辑,商务部在此时“鼓励家庭储存生活必需品”就不难理解了。当前疫情在部分地区零星出现,不少人被隔离,一些城市、小区都开启了一些管制措施,志愿者运送生活用品的场景再度出现。

加之受降温降雨天气等多重因素影响,近期部分食用农产品

特别是蔬菜和一些生产资料价格持续上涨。这个通知的本意就很明显了:未雨绸缪为人们提个醒,目的是民众可以保持正常的生活状态。

事实上,商务部已经在11月2日发文,提醒网友不要对通知做过度解读、猜测。

因此,对这个通知不要曲解本意,更不要过度紧张、去抢购物资。作为一个大国,中国的物质生产能力有目共睹,这几天不少人还沉浸在“买买买”的“双11”狂欢里。储备物资应急,其实是我们抗疫经验的一部分。着实没必要过度解读通知中的一两句话,人为制造紧张、焦虑的氛围,更不必自乱阵脚。

漫活

“跑分”牟利 犯罪帮凶

今年5月,广西平南县警方发现,男子吕某名下拥有多张银行卡,每天进出账频繁,每张卡的流水都超1000万元。经侦查发现,吕某从2020年8月开始通过境外非法洗钱团伙的“跑分”平台进行牟利。警方在抓获14名犯罪嫌疑人后,涉案流水超10亿元。

新华社发



观察

谁薅了谁的羊毛?

文 | 光明

近日,饮料品牌元气森林官方店推出超低价优惠,短时间产生价值数千万元的订单。面对可能的“赔本”交易,元气森林称,此系运营操作失误所致,愿为下单者每人补偿一箱气泡水。

元气森林的“乌龙”事件,很难明了其履约时是有意还是无心,或者是无力又无心,毕竟它是“营销鬼才”的头部品牌,因这次优惠活动盘踞热搜数日不下,享受了巨大的广告利益,却以“失误”为由否决交易,咋看都不地道。人而无信,不知其可也。以客观事实来判断,这明显是没有践守履约的失信行为。

现代社会经济活动的基础是法治、契约和诚信,没有这些就没有发达的市场经济。四川一男子以7500元拍下二手奔驰车,也以“失误”为由拒绝履约,二审法院近日作出判决,涉事车店赔偿近20万元。有此样本在前,元气森林的订单用户也应该试试法律武器,让法律定分止争。

“美丽三院,温暖守护——结核病优惠减免关爱行动”启动仪式及河南省传染病(结核病)临床医学研究中心成员单位揭牌仪式举行



揭牌仪式现场 医院供图

□记者魏应钦

本报讯11月3日上午,“美丽三院,温暖守护——结核病优惠减免关爱行动”启动仪式及河南省传染病(结核病)临床医学

研究中心成员单位揭牌仪式在市第三人民医院举行。市卫健委相关负责人及该院领导班子成员全体参加。会议由该

院副院长韦旭主持,市卫健委副主任李爱军和该院党总支书记、院长范东升共同揭牌。

据介绍,结核病是全球第一大传染病,世界卫生组织2019年公布的全球死亡原因分类数据表明:结核病是单一传染源的头号死亡原因。受新冠肺炎疫情影响,结核病作为单一传染源的死亡原因在2020年将降至第2位。我国2020年估算的结核病新发患者数为842万人,在30个结核病高负担国家中,我国估算结核病发病数排第2位,结核病死亡率为2.1/10万。预防结核病感染,并且阻止结核从潜伏感染发展为活动性结核对于降低发病率至关重要。联合国所有成员国的领导人承诺在2030年之前“终止全球结核病流行”,并制

定具体的里程碑和目标。

河南省结核病专业委员会副主任,市第三人民医院结核病二病区主任、主任医师温建水表示,基于结核病防治的严峻形势,该院作为传染病医院担负着重任。该院成功签约为河南省传染病(结核病)临床医学研究中心会员单位,将全面提升该院结核病、呼吸系统疾病的诊疗水平,为市民健康保驾护航。同时,开展“美丽三院,温暖守护——结核病优惠减免关爱行动”,这是该院“温馨医院优质服务年”的一项行动,通过减少结核病患者的检查费用,减轻结核病患者的经济负担,用实实在在的温暖行动关爱病人。

李爱军在致辞中表示,结核病是一种古老的传染病,时至今

日仍在全球多个国家和地区传播流行,而我国是世界上结核病负担较重的国家之一,结核病防治的形势依然严峻,任务十分艰巨。我国各级党委、政府对结核病防治工作历来高度重视,国家和省、市每年都投入大量经费用于结核病减免治疗,每一名结核病患者的检查治疗费用都得到了大幅度的减免。这次,市第三人民医院在国家减免治疗的基础上深入实施惠民政策,进一步减免患者(疑似患者)检查治疗费用,这是为群众提供全方位全周期健康服务的具体体现。希望市第三人民医院能够把此次活动组织好、实施好,让群众能够切实感受到这个惠民工程带来的获得感、幸福感。